



Nr. 6512/31.01.2022

Aprob,
Oana Arat
Președinte CM POIM

Sinteza deciziilor celei de a XIII-a reuniuni a Comitetului de Monitorizare POIM 2014-2020

I. Decizii luate în cadrul reuniunii CM POIM

Nr. crt.	Decizia luată de CM POIM în cadrul reuniunii din data de 26 ianuarie 2022	Responsabil	Termen	Observații
1.	Aprobarea Minutei celei de-a XII-a reuniuni a CM POIM	Membrii cu drept de vot ai CM POIM	26 ianuarie 2022	Minuta celei de-a XII-a reuniuni a CM POIM al CM POIM, <u>a fost aprobată cu unanimitate de voturi.</u>
2.	Aprobarea Strategiei de Comunicare	Membrii cu drept de vot ai CM POIM	26 ianuarie 2022	Strategia de Comunicare <u>a fost aprobată cu unanimitate de voturi.</u>
3.	Desemnarea unui nou membru cu drept de vot în SCS Transport - Asociația Civică Moldova vrea autostradă	Membrii cu drept de vot ai CM POIM	26 ianuarie 2022	Asociația Civică Moldova Vrea Autostradă <u>a fost aprobată cu unanimitate de voturi ca membru cu drept de vot în SCS Transport.</u>
4.	Modificarea POIM în sensul suplimentării alocării REACT EU cu 216 mil. euro pentru anul 2022	Membrii cu drept de vot ai CM POIM	26 ianuarie 2022	<u>A fost aprobată cu unanimitate de voturi</u> modificarea POIM în sensul suplimentării alocării REACT EU cu 216 mil. euro pentru anul 2022.



II. Alte aspecte agreeate în cadrul SCS-urilor și a reuniunii CM POIM

Nr. crt.	Alte aspecte agreeate	Responsabil	Reuniunea în care s-au agreeat	Observații
1.	Problematica falimentului City Insurance și a IFN-urilor	Grupul de lucru organizat la nivelul Guvernului	CM POIM/SCS Mediu	<p>Aspectele privind falimentului City Insurance și IFN-uri sunt în atenția Guvernului, la nivelul unui Grup de lucru din care fac parte alături de MIPE, ANAP, ASF, MDLPA, MT, CNAIR, MJ, MF și Autoritatea de Audit, care va veni cu o soluție în regim de urgență.</p> <p>De asemenea, în cadrul SCS Mediu, ARIC a propus promovarea unui pachet legislativ orizontal, care să vizeze, atât piața companiilor de construcții, cât și pe cea de consultanță și supervizare a lucrărilor.</p>
2.	Îndeplinirea condiției favorizate privind Planul de Investiții pentru sectorul de apă și a condiției favorizate pentru sectorul energie.	Grupul de lucru organizat la nivelul Ministerului Mediului/MIPE - AM POIM	CM POIM/SCS Mediu/SCS Energie	<p>La nivelul Ministerului Mediului (MM) îndeplinirea condiției favorizate privind Planul de Investiții pentru sectorul de apă și apă uzată <i>constituie o urgență</i>, MM trebuie să-și asume un calendar de transmitere a acestuia.</p> <p>De asemenea, în cadrul SCS Energie/CM POIM s-a subliniat necesitatea continuării eforturilor autorităților în privința îndeplinirii condiției favorizante aferentă sectorului energie, pentru care s-a constituit un grup de lucru.</p>
3.	Intensificarea cooperării și a dialogului instituțional.	CE/MIPE - AM POIM /Beneficiari	CM POIM	<p>În vederea eliminării blocajelor și intensificării procesului de implementare a proiectelor este necesară intensificarea cooperării și a dialogului instituțional între toți actorii implicați.</p>



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE
DIRECTIA GENERALĂ PROGRAME EUROPENE
INFRASTRUCTURĂ MARE

4.	Finalizarea proiectelor POIM	CE/MIPE - AM POIM /Beneficiari	CM POIM/SCS Mediu	În ultimii 2 ani rămași ai PO, trebuie depuse toate eforturile pentru implementarea și finalizarea proiectelor POIM, atât pentru atingerea țintelor asumate și a indicatorilor din program, dar și pentru o absorbție cât mai mare din alocarea programului. De asemenea, în continuare va fi nevoie de sprijinul substanțial al CE în procesul de fazare a proiectelor POIM.
5.	Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA) organizează sesiunea de atestare tehnico-profesională a verificatorilor de proiecte și a experților tehnici	MDLPA	CM POIM	Nevoia organizării examenului de atestare tehnico-profesională la nivelul MDLPA vine în contextul în care, nu există niciun expert specializat pe securitatea la incendii iar experți în securitatea clădirilor la cutremur sunt foarte puțini. De asemenea, este nevoie de personal pentru întărirea corpului verificatorilor de proiecte și a experților tehnici.
6.	Abordarea sectorului de sănătate în SCS Mediu și CM POIM	MIPE - AM POIM	CM POIM	Având în vedere faptul că sectorul de sănătate nu are un subcomitet dedicat, s-a considerat necesar și s-a propus ca în cadrul SCS Mediu și CM POIM, să participe Ministerul Sănătății și Ministerul Educației, cu statut de observatori, începând cu următoarea reuniune a SCS Mediu și CM POIM.
7.	Lecțiile Învățate	MIPE - AM POIM	CM POIM/SCS Mediu	Se vor identifica și aplica „lecțiile învățate” din exercițiul POIM pentru a se evita greșelile și neajunsurile din actuala perioadă de programare, încă din etapa de elaborare a ghidurilor solicitantului pentru apelurile ce vor fi lansate în PODD și POT 2021-2027.
8.	Informare transparentă privind elaborarea noilor programe - PODD și POT 2021-2027, precum și a celorlalte categorii de finanțări disponibile și complementare	MIPE - AM POIM	CM POIM și SCS-uri	Necesitatea de a asigura informarea transparentă a membrilor SCS POIM și CM POIM cu privire la evoluțiile privind elaborarea noilor programe - PODD și POT 2021-2027, precum și a celorlalte categorii de finanțări disponibile și complementare.



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE
DIRECTIA GENERALĂ PROGRAME EUROPENE
INFRASTRUCTURĂ MARE

9.	Necesitatea pregătirii din timp a perioadei de tranziție POIM - PODD, din perspectiva proiectelor care nu se vor finaliza până la 31 decembrie 2023, urmând a fi fazate, precum și a celor care vor fi promovate ca proiecte etapizate POIM-PODD.	MIPE - AM POIM	SCS Mediu	Necesitatea pregătirii din timp a perioadei de tranziție POIM - PODD, din perspectiva proiectelor care nu se vor finaliza până la 31 decembrie 2023, urmând a fi fazate, precum și a celor care vor fi promovate ca proiecte etapizate POIM-PODD.
10.	Abordare unitară la nivelul autorităților cu competente în pregătirea procedurilor de achiziție publică	MIPE - AM POIM	SCS Mediu	S-a luat în considerare solicitarea AMCOR de a asigura mai multă transparență în procesul de pregătire a procedurilor de achiziție publică ce urmează a fi lansate, precum și o abordare unitară la nivelul autorităților implicate.
11.	Analiza evoluției indicatorilor de performanță din sectorul de transport	MIPE - AM POIM	SCS Transport	Necesitatea analizei evoluției indicatorilor de performanță care, conform analizei DG REGIO, prezintă risc de neîndeplinire.